

2010年9月3日 星期五

编辑/徐礼军 校对/贺心海

网事

亲子

►C04版

影视

►C05版

书坊

►C06版

玩吧

►C08版

01

@非常网闻

微博虽微小 能量却很大

微博除了用来记录当事人的工作、生活情况,表情达意,交友联络外,还有什么功用?



求 婚

8月28日凌晨,一条简短的“求婚宣言”自新浪微博发出。此帖只有117个字,却被网友转发了3万多次,连闾丘露薇、李开复、梁咏琪等名人都来助兴。这条微博是网友“琪缘”发给女友权静的。两人通过微博相识、相知、相

爱,演绎了一场轰轰烈烈的微博求婚。

当日中午,权静答应了“琪缘”的求婚,两人将婚期定在9月份。有网友说,两个人因一条微博约定相守一生,这是他见过的最浪漫的求婚。

(深圳新闻网)



找 恩 人



小梅(右)终于见到了陈新生、张景贤夫妇。



救 人

一名年轻女网友为情所困,在新浪微博上直播自杀过程。北京警方从微博上得到网民反映后,与济南警方联手救人,成功挽救了这名女网友年轻的生命。

8月27日晚,网友“苏小沫儿”在微博中写道:“我只需要做一件事,便可摆脱一切烦恼痛苦,忘记他,忘记爱。”随后,她发布了30条名为“最后的直播”的微博,讲述自己的自杀过程。

(红网)



网友“苏小沫儿”的微博。(网络截图)

网上流传大学新生宝典 被指功利化

“永远不要把大学看成教育机构,记住,它是彻头彻尾的盈利机构。”

“永远不要参加任何社团招新,除非它让你做社长。任何社团存在的理由,都是增加社团负责人的竞争资本。”

“要在第一时间调查清楚班上的‘帅哥’和‘MM’,以便先下手为强。局长、部长等实权人物的子女或大款子女都是大家捕猎的目标。”

“社会上要想分出层次,只有一个办法,那就是竞争,否则就会被压在社会的底层。”

进入9月,又一批新生步入大学校园,形形色色的“新生宝典”也开始在网上流传。

俗话说“大一彷徨,大二呐喊,大三伤逝,大四朝花夕拾”,而这类“宝典”正是针对新生们的彷徨应运而生的。

“太实用了!多谢师兄师姐指点!”新浪网友“柚子”说。“现在的‘宝典’太简单了。我决定,毕业时也写个‘宝典’,供学弟学妹们敬仰!”新浪网友“天使宝贝”说。

新浪网友“碧晓寒”则担心:把这些所谓人生感悟和经验教训传授给没有经验的新生,会不会误人子弟?

“这些‘宝典’其实都是些‘潜规则’和‘功利主义’的东西,看似经验之谈,其实一叶障目。这不是真实的大学。”网友“碧晓寒”说。

“有没有一部‘新生宝

典’,能给我们讲讲大学到底该怎么上?为什么没人教新生如何在世俗化的今天找寻失去的大学精神?为什么没人告诉新生高等教育究竟‘高等’在哪里?”网友“cathyel228”抛出的问题,引起不少网友的共鸣。但这个问题在形形色色的“宝典”中难觅答案。

“大学宝典”为何如此功利化?一名网友一语道破天机:写这些“宝典”的人,本身就是“潜规则”的适应者甚至得益者。那些静下心来做事做人追求真知的,不会写这些东西。

有人建议,由高校组织新生集体上一堂课,告诉他们大学应该怎样上。但如何开课、由谁来教、能否有效果都是问题。

网友热议

海天一色:谁不去适应环境谁就会被环境淘汰,现实就是这样,不以个人意志为转移。

喵喵:整个社会都这样,大学生怎能置身“世外”?

哥:大学真的不那么纯净,这都是九年义务教育过于注重学习成绩,忽略思想道德建设的结果。

怕瓦落地:天不怕地不怕,就怕有人说真话。

dengwf:很实用啊,支持一下!

(新浪网)